

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1861

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NUM. 141

- LAS CANDELAS - Gran feria de toda clase de ganados EN LA VILLA DE CANTALEJO (SEGOVIA) DEL 1 AL 8 DE FEBRERO DE 1922

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados.

Todas las reclamaciones de viajeros en fondas, posadas y demás casas de alojamiento son atendidas inmediatamente. Los conductores de ganados deberán llevar guía sanitaria. Los puestos públicos se situarán en la plaza de la Constitución y durante las ferias habrá varios festejos para distracción de los feriantes.

Cantalejo 5 de Enero de 1922.—El alcalde, **Isidro Fresno**.—P. S. M., El secretario, **Germán Martín**.

Religiosidad de la mujer

Conferencia pronunciada por don Alberto Camba en el Centro Obrero Oatillo de Jerez de la Frontera, el día 10 de Abril de 1921

(Conclusión)

Satisfecha la pasión del hombre a costa de la deshonra de la mujer, comprende entonces la responsabilidad de su ligereza y en vez de unirse más a la víctima para compartir con ella el peso del dolor, huye de su lado cobardemente y la abandona con su vergüenza y su traición. Al verse sola, cree la mujer que su amor fué delicto. Hasta entonces no ha sabido nada de las vilezas y miserias del corazón humano. Todo le ha parecido noble y hermoso. Ha necesitado que el amor, que es lo más bello de la vida, le haga conocer lo más tremendamente doloroso de la existencia. Solitaria con su pena, llora sin consuelo al sentir las primeras palpitaciones del fruto que en su vientre maduró el amor y a pesar del abandono del hombre, no se da a la desamargación, sino que se recoge devotamente en sí misma y llora resignada su desdicha con la esperanza de que algún día halle lenitivo su dolor con las gracias y encantos del ser inocente que alienta en su entraña.

Para mayor dolor de la mujer caída no es precisamente la sociedad la que la complace. Todo lo contrario. La sociedad huye de ella como de un pestífero. Nadie tendrá la generosidad de pararse a pensar si la maternidad dolorosa de esta mujer que fué consecuencia de la infamia de un hombre, o de un arrebatado pasional o de un capricho del momento. Se la llamará golfa, viciosa y especuladora de sus encantos. El delito del hombre no se tomará en cuenta. Su seducción será una conquista que habrá que apuntarse únicamente en su lista de profesional del donjuanism, envanececiéndose de su fortuna en la tertulia del casino o del café, mientras la pobre víctima se consume de vergüenza y de pena en la soledad y en el olvido.

Puesta esta mujer en la pendiente del abismo, y desesperada de ver que la sociedad huye de ella sin que ella se dé cuenta del motivo, acabará por envilecerse, si no tiene un freno espiritual que la contenga y una voz interior que la dirija por cauces de salvación. Ante la injusticia social que pone un estigma a su honra por el delito de haber amado legítimamente a un hombre, sin detenerse a pensar si fué madre por instinto vicioso o por apelaiones de una pasión irresistible, huirá ella también de la sociedad, y fugitiva de sí misma, sin nadie que la oriente, irá al prostíbulo, venderá la belleza, por lo que gusten darle, se engolfará en el hampa y hasta es posible que para libertarse del estorbo que le produce el hijo en sus correrías mundanas, se decida en un momento de locura a desprenderse de él abandonándolo en el torno de una incusa, o lo que es muchísimo más tremendo todavía, manchándose las manos con su sangre.

A estos términos de execración puede llegar la maternidad, que es la más alta, noble y trascendental función de la mujer, cuando la falta de una disciplina moral y la ausencia de una fe en algo que es superior a nosotros, ofusca los sentimientos de la mujer. La madre sin conciencia de su religiosidad puede llegar hasta cometer el más espantoso y repugnante de los crímenes para ocultar el fruto de su amor, ante el temor de verse deshonrada por el juicio cruel de la sociedad. La carencia de fe religiosa puede abreviar muchísimo la distancia que existe entre la mujer y la bestia, haciendo que el amor racional se convierta en apetito feroz y que la maternidad degenera en infantilismo. Y todo, por no saber comprender el dolor ajeno, ni querer imitar a Cristo cuando hallándose en casa de Simón y dirigiéndose a los fariseos y publicanos que le censuraban por dejarse unguir los pies por los labios de Magdalena, les dijo que a esta mujer debían perdonarse todos sus pecados por haber amado mucho. Santas y generosas palabras que elevan el amor humano a la excelsa calidad de virtud divina.

La conducta de la mujer engañada por la perfidia del hombre, merece una dura condena social. Pero si penetramos en las intimidades del espíritu para juzgar la falta a con-

ciencia, quizás encontremos alguna atenuación para la responsabilidad de la mujer. Bien mirado, no es de ella sola la responsabilidad de su delito. La culpa de su conducta nos debe alcanzar a todos. A ella, por no haber sabido dominar sus pasiones. A nosotros, a la sociedad entera, por no haber acudido con tiempo a salvarla del riesgo que la amenazaba. Huímos de ella como de un enfermo contagioso, y en cambio no tuvimos reparo en aceptar el trato de seductor, como si se tratara de un perfecto caballero. La deshonra de una mujer no vale realmente la pena de que neguemos el regalo de nuestra amistad, a quien supo aprovecharse de la de una pobre mujer, debilidad para satisfacer un apetito vil. Y mientras la mujer llora en la soledad o se envilece en el bordel, el hombre ríe orgulloso, apuntándose cínicamente el triunfo de haber perdido a un corazón. Con una lógica desatinada, la sociedad perdonará al seductor del delito y se muestra implacable con la víctima. ¿Dónde está, señores míos, la justicia humana? ¿Qué clase de instintos tienen las gentes para proceder de un modo tan absurdo, que pugna con los más elementales sentimientos de caridad?

Todo esto ocurre por que en la sociedad actual no hay una moral verdaderamente religiosa que inspire sus fallos. Procede arbitrariamente, sin descender al detalle de averiguar las circunstancias en que se perpetró la deshonra de la mujer. Si la sociedad actual fuese verdaderamente cristiana, imitaria a Cristo cuando defendió a la mujer adúltera de las iras de la muchedumbre, diciendo a los que con más furia clamaban contra ella; *El que está limpio de culpa que tire la primera piedra*. Quizás con un poco de piedad social se conseguiría liberar a muchas mujeres de las garras de la prostitución y salvar la vida de muchos niños inocentes.

La religiosidad social, o sea el arraigo de una sólida moral cristiana en el alma popular, hablará al corazón de la madre pecadora, confortando su espíritu con generosos consuelos y al salvar a la madre de la ruina espiritual, salvará también a la mujer. En este sentido dignificador es como hay que dirigir a la mujer. Este feminismo sano y robusto, libertador de las cadenas que oprimen la voluntad de la mujer, es como ha dicho el inmenso Vázquez de Mella, *una consecuencia cristiana*.

Ocupándose de la prostitución el Padre Graciano Martínez, se ha expresado en la forma siguiente:

«La prostitución femenina—gritan muchos, creyendo con ese grito inclinar toda la balanza en contra de la mujer—. Y no meditan en que la prostitución hace todos los días muchas mártires; por que serán contadas, muy contadas, las mujeres que se prostituyen por el placer de prostituirse; la mayoría lo hacen por necesidad, por que en la lucha que se trava entre el pudor y la honradez, de una parte, y el hambre y la desnudez, de otra, casi siempre salen triunfantes, ayudadas como se vea, por los imperiosos estímulos fisiológicos y orgánicos. ¡Es tan doloroso ver a unos padres ancianos, hambrientos y desnudos, a unos niños pidiendo pan y arrojándose de frío! ¡Es tan cruel para una joven contemplarse abandonada, después de seducida por algún pérfido amante! Es claro que ninguna se debía dejar seducir y que a los juramentos de cariño eterno y de segurísimas bodas, debían de contestar lo que madame de Maintenon decía a Luis XIV que la arumaba a requiebros y promesas; *Si, señor, pero pasando antes por el altar*... ¡Oh, las madamas de Maintenon! No oree exagrar; de mil mujeres de la vida airada, las noventa y seis han dado a ella, o por la pérdida fatal de la honra, o por la falta de recursos para sí y para los suyos.»

Prescindiendo ahora del hombre y observando solamente a la mujer en el santuario de sus amores, es fuerza reconocer que la fe religiosa es el aliento que más fortalece a su alma, puesto que la da confianza en sí misma al contar con el auxilio divino en sus invocaciones devotas. La fe religiosa sirve a la mujer, como

ningún otro estimulante moral en su doble condición de esposa y de madre. En primer término le sirve para enfrenar sus vehemencias pasionales. En el caso de que no pueda conseguir que la flor de su pureza deje de rendirse a la codicia sensual del hombre, la fe le sirve para salvarla de la vida aventurera del hostal, y para que concentre todas las amarguras de su alma en un tierno afecto al hijo de su amor, porque al pensar en Dios y aspirar a que El viva en ella y ella viva en El, toda ella recibirá una fortaleza maravillosa.

La fe sirve también a la mujer para que ponga más amor en el amor al hombre. La fe es la energía misteriosa que más intensamente enardece al alma y como el alma es el verdadero agente activo del amor, resulta que para que el amor pueda culminar las más altas cimas del sacrificio, es necesario que las almas se acerquen devotamente a Dios y reciban la bendición de sus gozos y la santificación de sus inspiraciones.

En la vida de matrimonio es la fe de absoluta precisión para que la mujer cumpla su misión de reina del hogar. Su contextura moral, fortalecida por el impulso noble de la fe, pondrá freno a los arrebatos del hombre. La crudeza de los instintos hallará dique vigoroso en la templanza de su conducta. El conocimiento sereno del corazón que la haga sentir la fe la orientará con firmeza para contener el frenesí impetuoso de las pasiones y reducir las rebeldías del hombre a términos de prudencia.

Mediante la fe, se renuncia la mujer a sí misma en un rapto de sublime heroísmo para rendirse humildemente a Dios con el espíritu en adoración y la voluntad en ofrenda. En los trances dolorosos hallará sedante para sus amarguras levantando el corazón al cielo, concentrando

las ansias de su alma en una síntesis purísima de amor, elevándose con las alas del desear a las alturas infinitas de Dios para que le envíe inspiraciones y alientos prendidos en rayos de sol.

¡Mujer que me escuchas, yo te pido en nombre de la felicidad humana, que eduques al hijo y ames al hombre con el pensamiento y el sentir puestos en Dios, por que la fe religiosa es como si dijéramos, como la solera de los grandes heroísmos y de las más grandes virtudes, fuente inagotable de consuelos y ternuras, remanso de amores, semilla fecunda de la que toman raíz, aliento y vida, todo cuanto de noble y generoso se produce en el corazón humano. ¡Yo te pido, mujer, que creas unciosamente en el amor de Dios por la gracia de tu amor, por espontáneo impulso de tu espíritu, por ley gozosa de tu voluntad. ¡Adora firmemente a Dios en el santuario íntimo de tu alma y transmite el fervor de tus devociones, con toda su fuerza, su luz y su esplendor, al hijo amantísimo de tus entrañas que bebió en tu seno el licor de la vida.

¡Mujer que escuchas mi pobre palabra desahogada! Educa al hombre con el ejemplo vivo de tu sacrificio, en el santo amor a la más alta santidad existente. Tú, mujer, lo puedes todo en el mundo, porque así se sirvió disponerlo quien lo puede todo en el cielo. Tú eres la que fundes la vida en la carne mortal, por designio excelso. Tú eres la que por misterio altísimo sabes transformar el soplo divino en amor humano. Tú eres, en suma, la inspiradora del hombre y la creadora de la Humanidad.—He dicho.

ALBERTO CAMBA

Jerez de la Frontera.

Los soldados segovianos en Marruecos

Noticias de la oficina de la formación

Soldado Andrés Muñoz Sáez, del regimiento cazadores de Alcántara y natural de Negredo. Sale del hospital de fermedad.

Soldado Pedro Peña Páez, de Valsain, perteneciente al regimiento de Isabel II. Continúa en el hospital de Santiago, sometido a curación de paludismo.

Soldado Francisco Montero Martín, del regimiento de Wad Ras, y natural de Sepúlveda. Continúa en el hospital de la Cruz Roja, mejorado de su paludismo.

En contestación a nuestras cartas pidiendo noticias de soldados de esta provincia, nos envían los siguientes detalles:

Soldado Antolin Gómez Martín, del regimiento Lanceros de Farnesio y natural de Terrecaballeros, caserío de la Torre. Sin novedad en el campo hasta la fecha.

Soldado del regimiento cazadores de Alcántara, Nazario Gil Muñoz. En 20 de Julio se hallaba en la posición de Dar-Drin, desconociéndose su situación posterior. Se le considera desaparecido, pues no figura entre los prisioneros.

Soldado Constancio Arranz Aragoneses, natural de Abades y perteneciente al regimiento de infantería Andalucía. Se halla descatado en el campo sin novedad hasta ahora.

Se extiende la huelga ferroviaria

Salamanca.—Los ferroviarios de la Compañía Madrid Cáceres Portugal y el Oeste de España han presentado hoy el oficio de huelga, en vista de que no se resuelve la de la Compañía de Medina a la frontera portuguesa.

Se habla de que secundará el movimiento, por solidaridad, el personal de otras líneas.

El gobernador civil, conversando con los periodistas, ha declarado que no se halla dispuesto a consentir que por solidaridad se declaren nuevas huelgas ferroviarias y que adoptará enérgicas medidas.

Han comenzado ya las agresiones. Un grupo de mujeres de huelguistas pretendió agredir a una señorita mecanógrafa que presta sus servicios en la línea portuguesa.

Varios individuos intentaron agredir a otros compañeros que no secundado el paro.

NO HAY QUE VIVIR CONFIAOS Ayer, fué robada la Administración de este periódico

Nosotros, que diariamente relatamos los sucesos de la crónica local, de un robo efectuado ayer, con la mayor facilidad del mundo, en la Administración de EL ADELANTADO.

La señorita encargada de nuestra oficina de la plazuela de Corpus, marchó ayer a comer, a la hora de costumbre, poniendo en sitio visible el acostumbrado cartelito de «cerrado hasta las tres de la tarde».

Algún desaprensivo que no entiende de letra, o que sin duda es enemigo acérrimo del cierre de comercios en las horas de comer, penetró en la Administración como Juan en su casa, con un llavín construido ad hoc, se apoderó de la pequeña caja de fondos y con la mayor tranquilidad salió a la calle.

No pensaba la señorita Adeva al regresar a la oficina, que hubiera algún atrevido que quisiera amargarla la digestión de la comida, y al dirigir la vista al sitio destinado para la caja y observar que había volado, su asombro no tuvo límites. Indudablemente el ladrón no es aficionado a la literatura, sino hombre práctico pues lo mismo le hubiera sido llevarse las colecciones de EL ADELANTADO, desde su fundación, que perfectamente encuadradas guardamos en la Administración.

La cantidad robada asciende a cerca de 200 pesetas. Que aprovechen al fino satélite de Caco; pero le advertimos formalmente, por si quisiera repetir la suerte, que en lo sucesivo, mientras no esté en la administración el personal encargado, no dejaremos cantidad alguna en la caja.

¡Ah! Y puede pasar el ratero, de cuatro a seis de la tarde, a recoger el llavín que dejó abandonado involuntariamente.

La policía nos ha ofrecido hacer lo posible por descubrir al autor del robo. Confiamos en su palabra.

MEDINA DEL CAMPO

Asamblea de Ayuntamientos

Medina, 18.—En el despacho oficial del alcalde se celebró una asamblea de alcaldes de los pueblos de este partido judicial.

El presidente, señor Fernández Me-

lón, expuso a los reunidos la importancia y objeto de las asambleas.

A continuación hablaron varios alcaldes, exponiendo la precaria situación económica de sus respectivos Ayuntamientos, y acordó, por unanimidad, después de un breve cambio de impresiones, elevar al ministro de Fomento una instancia solicitando del Gobierno la cesión a los Ayuntamientos del 20 por 100 de lo que el Estado cobra por cuotas del Tesoro sobre las contribuciones urbanas e industrial y de comercio en los pequeños Municipios, aparte de los recargos ordinarios que les correspondan.

En la reunión, a la que concurren los 21 alcaldes del partido, reinó la mayor cordialidad.

Corresponsal

Mercados de trigos

Continúa flojo el negocio triguero, porque la oferta es relativamente abundante y los compradores se muestran muy retraídos para comprar. Asimismo, la falta de material ferroviario sigue dificultando el negocio.

En el mercado de Valladolid se opera al detal a 77 reales fanega, y por partidas se hace algo alrededor de los 77,50 y 78.

Otras plazas cotizan: Ríoseco, a 75 reales fanega; Arévalo, a 77; Medina del Campo, a 76 y 77; Nava del Rey, a 77 y 78; Miranda de Ebro, 70; Mota del Marqués, a 78; Tejares, a 74 y 76.

El Ministerio del Trabajo

Como para abreviar la labor de los Consejos de ministros que se dedican a presupuestos, se ha convenido que las reformas que se proyecten en los presupuestos parciales se sometan previamente al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda. ha conferenciado con el presidente reorganización de los servicios del Ministerio del Trabajo.

Parece que se trata de incorporar al Ministerio del Trabajo las Direcciones de Comercio y de Industria, el Instituto Geográfico y Estadístico, y crear la Dirección de Asistencia Social y el Instituto de Reeducación profesional, como consecuencia de la ley de Accidentes del trabajo, que acaba de ser promulgada.

Nuevo franqueo de las postales

Ha publicado la Gaceta el siguiente Real orden del ministerio de Hacienda:

«Por Real decreto del ministerio de la Gobernación del 7 del actual, se ponen en vigor, a partir del día 15, el convenio principal, el acuerdo para el cambio de cartas y cajas con valores declarados, el acuerdo para el cambio de giro postal y el convenio para el cambio de paquetes postales de la Unión Universal de Correos, firmados en 30 de Noviembre de 1920.

En su consecuencia, a partir de dichas fechas, seguirán las tarifas fijadas, que son: de 0,25 pesetas las postales sencillas y 0,50 las dobles, en sustitución de las actuales de 0,05 pesetas y 0,10 las sencillas, y 0,10 y 0,20 las dobles.

De conformidad con lo ordenado por la Dirección general del Timbre, se ha dispuesto que continúen en vigor las actuales postales de la Unión Universal, pudiendo ser utilizadas en lo sucesivo completando el franqueo con los sellos de Correos necesarios, ínterin se proceda por la Fábrica Nacional del Timbre a la necesaria elaboración de los indicados efectos.»

Desde Aguilafuente

Conferencias culturales.—El señor Artilla y Mercadé

El día 14 del actual llegó a este pueblo el culto publicista y profesor de la Escuela de Artes e Industrias de Tarragona, don José Artilla y Mercadé en su viaje de estudio por España; y con el beneplácito del señor alcalde y aquiescencia del señor maestro ha dado en la Escuela Nacional de niños una serie de conferencias culturales.

La primera tuvo lugar en la noche del 14, con asistencia de autoridades locales y numeroso público; una vez hecha la presentación del conferenciante por el profesor don Niceto Martín, el señor Artilla, saludó al público y expone el objeto de su visita, desarrollando el tema: «Educación e Instrucción, Analfabetismo en España», Conocida de todos los segovianos.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.



Félix Cuesta

Fábrica de licores, anisados y jarabes

EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

nos la justa fama de elocuente orador, de que viene rodeado el conferenciante sería empresa vana tratar de transcribir al papel un relato fiel de cuanto dijo y de los altos conceptos expresados, y me limitaré a reseñar los puntos más culminantes. Hace una exacta definición de la educación y de su importancia, llamando la atención del auditorio para que distinga bien la diferencia que existe entre las formas externas de pura cortesía usadas por ciertas personas, y lo ineducadas que resultan en sus obras, y para hacer entender de los oyentes, en un párrafo grandilocuente forma el símil de dos heredades plantadas de tiernos albolitos en un día de hermosa primavera, pero que a los pocos días un furioso huracán tuerce y dobla los tallos; el propietario de una de ellas, inmediatamente ruega a sus dependientes obreros acudan con estacas y rodrgones a corregir los destrozos de las plantas y darles una dirección adecuada; en tanto que el dueño de la otra parcela no se preocupa de ella, llegando los árboles a crecer con una dirección torcida, y cuando quiere remediar el daño no puede, rompiendo y tronchando aquellos arbolitos antes que enderezarlos.

Después con frases emocionantes nos plnta los males sin cuento que algunos padres por un mal entendido interés privan a sus hijos de la bienhechora influencia de la escuela, no permitiendo asistir a ella por dedicarlos a trabajos

impropios de su edad, llegando a crecer en la más crasa ignorancia, y a estos propósitos nos hace un patético y doloroso cuadro del pobre recluta analfabeto que ingresa en el cuartel por vez primera, dedicándole a los trabajos más penosos y rudimentarios del servicio de aseo; pero cuando más lamenta la carencia de instrucción y la imposibilidad de escribir, es en el momento que desea comunicar a sus padres y personas amadas las privaciones y penalidades que sufre en defensa de su querida Patria.

En otros párrafos se lamenta del abandono en que algunos hijos mal educados dejan a sus ancianos padres cuando éstos, faltos de fuerzas, no pueden trabajar y se ven obligados a implorar la caridad pública, llorando entonces, aunque tarde, la explotación que hicieron de sus hijos en la niñez.

Lamó mucho la atención de la imposibilidad en que el analfabeto se halla de desempeñar cargos públicos, pudiendo sólo dedicarse a trabajos rudos.

Termina la primera conferencia cantando en elevadísimos conceptos el amor y veneración debidos a la gloriosa enseña española, triunfante en mil combates, terminando con la salutación de Sinesio Delgado: ¡Salve, bandera de mi patria, salve!

Prolongados y estruendosos aplausos premiaron esta labor del incansable viajero.

Corresponsal

DE POLITICA

Una amnistía

La Gaceta publica hoy una circular concediendo la amnistía a los individuos sujetos al fuero civil que no fueron alistados con anterioridad a 8 de Mayo de 1918 y a los prófugos del mismo reemplazo, siempre que se presenten en el término que se marcó.

Las comisiones militares informativas

Dice un colega que, de acuerdo con una de las disposiciones del decreto de reforma de las Comisiones informativas, en esta misma semana, para que las nuevas Juntas técnicas funcionen en seguida, se dictará una Real orden complementaria, y que el remanente de los fondos que hoy poseen, que no necesitan ya para el porvenir, sea destinado a los Colegios de huérfanos o a las Sociedades de sacorros mutuos.

Canje de las Obligaciones del Tesoro a tres meses

Según dice El Economista, parece seguro que se acordará que estas obligaciones puedan ser canjeadas por otras a dos años o a seis meses, a voluntad de los tenedores. En cambio, parece que no se ofrecerá opción para que sean prorrogadas por otros tres meses.

La fecha de vencimiento es el 4 de Febrero próximo.

DE ELECCIONES

Adjuntos y suplentes

El domingo se reunirán las Juntas municipales del Censo para hacer la designación de adjuntos y suplentes que han de formar parte de las mesas electorales, en las elecciones de concejales que se verificarán el día 5 de Febrero.

La campaña de Marruecos

Combate en la zona de Larache

Nuestras tropas ocupan tres nuevas posiciones

Larache.—Se conocen nuevos detalles de la operación que verificó ayer la columna de Larache.

De madrugada salieron las fuerzas concentradas en Muíres, al mando del general Barrera, y emprendieron la marcha hacia la izquierda de las posiciones ocupadas últimamente, en dirección a Sehan el Kasba.

El enemigo opone gran resistencia.—Se logra el objetivo

Después de un contacto con el enemigo, que opuso una gran resistencia al avance.

Hacia el mediodía ocupaban las fuerzas su objetivo, luchando con gran decisión y empuje.

Como el emplazamiento de la posición ofrecía dificultades para fortificarla, pues había mucha grada y grandes acantilados, el general subió con el cuartel general y desistió de emplazar allí la posición, pues el hacerlo exigiría un largo trabajo imposible de efectuar, si había de realizarse el repliegue en condiciones.

Toma de dos posiciones más

Al mismo tiempo que Sehan el Kasba, las tropas ocuparon, con igual resistencia, dos posiciones que habían sido designadas en el plan del alto comisario, las cuales fueron fortificadas por ingenieros y fuerzas europeas.

Una de dichas posiciones se denomina Sehan y está situada a dos kilómetros de Sehan el Kasba, y la otra Darmostah, emplazada en la divisoria del Azla, al norte de Memera.

Los rebeldes abandonan varios muertos

El enemigo, concentrado en gran número en la zona de este avance, fué tan duramente castigado, que dejó muertos en nuestro poder.

La columna del coronel Dabán sostiene también duro combate

Mientras maniobraba así la columna de Muíres, de Nuader salió la que estaba

concentrada allí, al mando del coronel Dabán, con objeto de hacer una demostración en el sector de Beni Aros, que llamase la atención del enemigo.

Las fuerzas de Dabán tuvieron que sostener también un duro combate con los rebeldes.

La retirada se inició bien tarde, sin que las tropas fuesen hostilizadas por el enemigo.

La jornada fué muy dura por las dificultades del terreno y la larga distancia que recorrieron nuestras tropas, desde su campamento de concentración a las posi-

Las últimas tropas estaban de vuelta en Muíres a las doce de la noche.

Los soldados del 18

Larache.—Han regresado a Larache del campamento de concentración los batallones de Las Navas y de Infantería de Marina, para proceder al licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1918.

En los campamentos avanzados se está relevando a los individuos que pertenecen a dicho reemplazo, para concentrarlos en Larache y licenciarios.

En Melilla

Un periodista herido

Melilla.—Ayer por la mañana, y cuando iba a hacer una información el periodista don Ezequiel Enderíz, por el poblado de Frajana, se le desbocó el caballo que montaba y fué violentamente arrojado contra las piedras del río.

El señor Enderíz fué recogido por unos moros, que le condujeron a la alcazaba de Frajana, donde los médicos le apreciaron una extensa herida en la cabeza y la distensión del tobillo izquierdo, además de fuertes contusiones en todo el cuerpo. Fué conducido inmediatamente a Melilla y allí se le trasladó al Hotel Fornos, donde se hospedó y donde fué curado detenidamente.

La herida que sufre en la cabeza es de pronóstico leve, pero la distensión del tobillo le impide andar.

El herido es muy visitado por amigos y compañeros.

Discurso del conde de Romanones

La importancia de las elecciones.—El apoyo al actual Gobierno.—Opinión sobre la última crisis.—La campaña de Marruecos.—Está oscura la hora de los liberales

Con motivo de la proclamación de candidatos liberales que lucharán en Madrid en las próximas elecciones, el conde de Romanones pronunció ayer un discurso muy interesante.

Encareció la importancia de las elecciones municipales, no sólo porque el Municipio constituye la primera célula de toda organización política, sino también porque en provincias, en los pueblos, el éxito de las elecciones da la base para la prepon-

derancia de los partidos, y el caciquismo se aprovecha de todas las armas y persigue a los vencidos con todo género de vejaciones.

Habla después el conde de Romanones de cómo surgió el actual Gobierno, y de su imposibilidad de negarse a facilitar el nombre de un amigo político que colaborase en el Gabinete en estos momentos tan difíciles para España.

Dice que esto no obstante, defen-

dió al Gobierno cuando creyó que su obra era acertada y le combatió cuando le vió caminar por derroteros equivocados.

Refiriéndose al presupuesto, afirma que el Gobierno tendrá el apoyo de los liberales mientras no piense en modificar la ley económica por medios artificiosos. Si lo intentara, le combatirían todos los elementos de la izquierda.

Habla a continuación de esta crisis última, y dice que ha sido «heredera directa» de la que en Abril del 19 le arrojó a él del Poder. Entonces la opinión no se percató de la trascendencia de los motivos que me obligaron a dimitir; yo no encontré en aquel trance fuerza alguna en que apoyarme, ni calor en la opinión, no para defenderme a mí, sino para defender algo que constituye la base del Poder público.

Ahora, los tiempos han cambiado; la opinión se ha mostrado más decidida, y ella sola, en primer término, ha servido para que la crisis tuviera la solución que la opinión pública anhelaba. Cuantos han actuado en ella merecen plácemes, especialmente aquella representación de los elementos armados, que se han dado cuenta de que era necesario sacrificarlo todo a lo que era esencial, no ya sólo para los gobernantes, sino para los prestigios del propio Ejército.

Rinde, con palabras sentidas, un homenaje al Ejército que lucha en Africa, y que ha reverdecido los laureles, mostrándose digno del gran nombre que ostenta por España.

Ahora es necesario oír la voz de la realidad y considerar que no es posible persistir por mucho tiempo en una acción militar tan intensa; que no es posible que España entera esté pendiente de Marruecos con todas sus energías supeditadas a ello. Es necesario cambiar pronto de rumbo, limitándonos a una modesta implantación del protectorado, acompañando los medios a nuestros recursos, no empeñándonos en una desproporción que no podemos soportar.

En definitiva, nosotros estamos en Marruecos para que no ocupe su litoral otra potencia, no para conquistar territorios. Lo que no pueda hacerse hoy, que se haga mañana. Pongamos límite a los sacrificios de sangre y de dinero. La tensión del país no debe prolongarse. No podemos dejar allí meses y meses un Ejército de 150 000 hombres.

Se muestra partidario de que no se demore el exigir responsabilidades.

Dice que la situación económica de España se ha agravado y que la campaña de Marruecos aumenta el déficit hasta dos mil millones. Se impone un presupuesto verdad y una reforma tributaria.

Define la posición de los liberales en materia arancelaria.

Cree el conde de Romanones que la hora de los liberales está cercana y termina su discurso con los siguientes párrafos:

«Nosotros creemos que nos hallamos en condiciones de gobernar: que tenemos organización, programa, soluciones, disciplina, y entendemos que la opinión está ya ansiosa de que los principios liberales inspiren los actos de gobierno.

Nosotros, con nuestra conducta, haremos todo lo posible para merecer el acceso al Poder, y desde luego, y con esto termino, con tal de que éste sea ocupado por hombres liberales, aunque del Gobierno que constituyan no formemos parte, nos mostremos total y completamente satisfechos y decididos a prestarles el más desinteresado de los apoyos.»

NADA MAS INTERESANTE QUE LA SUPER-BERIE

La mano invisible

Antonio Moreno

SUPERA A SI MISMO ADMIRA Y SORPRENDE SU TRABAJO EPISODIOS 5.º Y 6.º

Estreno, mañana sábado

Cine Ideal

Nitrato de sosa de Chile

Abono nitrogenado indispensable para obtener grandes rendimientos en todos los cultivos

Producción anual: tres millones de toneladas métricas.

Consumo en España: en el año 1920: 162.000 toneladas

El nitrógeno es, entre los elementos que las plantas consumen en gran escala, el que escasea más en la tierra con relación a las necesidades de la planta, debido a que como es un elemento volátil, si se encuentra bajo la forma de amoniaco, y muy soluble y difusible, si se halla bajo la forma química de nitratos, tanto el nitrógeno que contienen las materias orgánicas que ordinariamente se emplean como abono, como el que se forma en las tierras por nitrificación natural, se pierde en gran parte antes de que llegue a ser aprovechado por el vegetal objeto del cultivo. De aquí que la aplicación de abonos nitrogenados es, sin excepción alguna, la que produce efectos más remuneradores porque la planta lo reclama en grandes cantidades y rara vez las tierras lo contienen en la proporción necesaria.

Aplicar el nitrógeno bajo la forma de materias orgánicas o amoniacales que necesitan transformarse, antes de ser asimiladas por la planta, en nitratos, es una práctica menos racional y económica que el aplicarle bajo la forma ya de nitratos, que es como le han de absorber las plantas. A este efecto el Nitrato de sosa es el más indicado, porque tiene sobre los demás nitratos que la industria produce, la ventaja grande de que es completamente inalterable, sin que sufra pérdidas de ningún género por la acción del tiempo. Es, además, de fácil manejo, puesto que no produce su contacto con la ropa y con la piel, la destrucción del tejido,

La forma de aplicarle es sencilla: basta esparcirle sobre la tierra sem- getal cualquiera, en época en que pueda ser absorbido por las raíces de esta planta, es decir, siempre y cuando que esté en plena vegetación la planta objeto del cultivo si es perenne, o en plena vegetación y en época anterior a sus períodos de crecimientos si es anual. Aplicar el Nitrato durante las épocas que la planta no puede absorberle, es expuesto a que haya pérdidas inútiles por arrastre de las aguas. Se emplea en dos épocas en general: en la primavera, para todas las plantas que se recolectan en verano, y en verano, para aquellas que se cosechan a principios del otoño.

Una explosión formidable en Madrid

Había cuatro cajas de dinamita

En un piso desahogado de la calle de la Batalla del Salado, donde se estaban realizando obras de albañilería, se ha producido una explosión formidable, que ha ocasionado desperfectos de gran consideración en la casa, destruyéndola en parte.

El vecindario de los demás pisos y de las casas inmediatas sufrieron tremenda impresión y la alarma cuatió en toda la calle, congregándose en las proximidades del lugar de la explosión numeroso público.

La policía ha practicado un registro en la casa donde ha ocurrido la explosión, dando por resultado el hallazgo de cuatro cajas de dinamita.

Las autoridades se muestran reservadísimas. El suceso aparece rodeado del mayor misterio.

El mercado de ayer

Se vió poco concurrido el mercado semanal, celebrado ayer.

Fuó muy escasa la variación que sufrieron los precios de los artículos en relación con el mercado último.

La inclemencia del tiempo obligó a los vendedores a guardarse en los soportales de la Plaza Mayor, haciendo de todo punto imposible el tránsito público.

Por humanidad, se impone la construcción del mercado cubierto, si queremos evitar que los vendedores perezcan ateridos de frío estos días del crudo invierno.

PIDAN siempre COÑAC "CABALLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

El Papa, enfermo

Roma, 19.—La salud de Benedicto XV, alterada por un fuerte catarro bronquial, inspira cierta preocupación. La temperatura del Sumo Pontífice se elevó ayer a 39 grados con 9 décimas.

Faltes, como es sabido, un catarro a los bronquios bastante fuerte, y teniendo en cuenta que el Pontífice tiene ya sesenta y siete años, los médicos temen puedan sobrevenir complicaciones.

Hoy, a pesar de que sus familiares quisieron impedirlo, el enfermo abandonó el lecho algunos instantes, siendo visitado por uno de sus sobrinos.

En los círculos del Vaticano se preguntan si será posible al Santo Padre recibir a fines del actual al Rey de Bélgica.

Ecos de la provincia

OCHANDO

Peticion de mano

Para el propietario y simpático joven de este pueblo, Primitivo Sevilla, ha sido pedida la mano de la bella señorita Paea Esteban, hija del rico propietario de esta localidad don Juan Esteban.

La boda se verificará en el próximo mes de Febrero.

Reonan por adelantado los futuros esposos nuestra enhorabuena.

De viaje

Han salido para Valladolid la linda señorita Florentina Sastre, acompañada de su hermana la distinguida señora dona Pilar Sastre, de su prometido esposo y de una hermana de este.

También han salido para Segovia los futuros esposos Paea Esteban y Primitivo Sevilla, acompañados de sus familias respectivas.

Para Madrid han salido, después de pasar unos días en compañía de sus padres, los simpáticos jóvenes Ezequiel y Eduardo Núñez.

A todos los deseamos un feliz viaje.

Corresponsal

Torreiglesias

Bautizo

El día 16 del actual se impusieron las aguas bautismales a la hija de los acomodados labradores don Amancio Gil y Gil y dona Pilar González Bigido, siendo padrinos los hermanos de los mismos don Francisco y dona Felipa, habiendo impuesto el nombre de Benecito a la recién nacida, reparándose cuicos y avellanas a los pequeños.

Amonestaciones

Con motivo de leerse la segunda amonestación el día 16, se vieron visitadas las futuras desposadas dona Felipa y dona Agustina, quienes obsequiaron espléndidamente a todos los que concurrieron a felicitarlas con tal motivo. Reoiban mi enhorabuena.

Corresponsal

Santovenia

La fiesta de Santa Eugenia

Celebróse los días 8 y 9 del actual, la fiesta mayor que anualmente dedica este pueblo en honor de Santa Eugenia.

A las diez y media de la mañana, se celebró con toda solemnidad la misa de ritual, oficiada por el joven y virtuoso sacerdote de Laguna Rodrigo.

Ocupó la cátedra sagrada don Félix Hernández, economo de esta localidad, quien hizo una biografía muy minuciosa de la reinerida Santa, demostrando su reputación de gran orador sagrado.

La sagrada imagen fué sacada de la iglesia y conducida en hombros por las jóvenes de dicho pueblo, por las calles de costumbre.

Abrian marcha dos filas de niños de la escuela con cruz alzada al frente de su digno y culto profesor de primera enseñanza don Bonifacio Roldán, autoridades locales, que daban guardia a la sagrada imagen y público en general, que cerraba el paso de la comitiva.

Terminados los actos religiosos, se congregaron, según aneja costumbre, sacerdotes, autoridades locales, vecinos que tuvieron a bien de acompañar y el que estas líneas escribe, en casa de don Ildefonso Tejedor, alcalde pedáneo, con abundante y exquisito refresco.

Por la tarde, hubo concierto de guitarra y bandurria, en casa del referido señor alcalde, en el que tomaron parte los aficionados guitarristas.

Después, el acostumbrado baile de tamboril en la Plaza Mayor.

Por la noche, baile de salón hasta las dos de la madrugada, con el piano del industrial don Gabriel Domingo, vecino de Villosaia.

El segundo día, misa de difuntos, celebrada por el virtuoso párroco de Añe don Arminio Esteban, a la que asistió el pueblo en masa.

La gente joven en ese día se dedicó a los placeres del baile en la forma que es de su autor.

También hubo reñido partido de pelota entre jóvenes forasteros y los de esta, habiendo ganado los mozos de este pueblo.

Corresponsal

Información local



Enero 19 Miércoles

El mercado de ayer se distinguió por la escasa concurrencia de forasteros, y por el desorden que hubo en la colocación de los puestos.

El mal estado del piso y la inseguridad del tiempo obligaron a los ven-

dedores a buscar refugio en los soportales de la Plaza Mayor.

Cada cosa andaba allí por su lado; junto al puesto de br. tijas se erguía la gigantesca pirámide de naranjas; las aves de corral alternaban con la hortaliza y las patatas.

El público tenía que de licarse con verdadero afán a la busca de los artículos puestos a la venta.

Es el bochornoso espectáculo, digno de un zoco africano, que venimos presenciando de toda la vida, y que se prolongará Dios sabe hasta cuando, si no tiene un Ayuntamiento enérgico y cuidadoso del buen nombre de la ciudad, que acabe de una vez para siempre, con estos viejos hábitos de los pueblos que viven en el ambiente petrificado de otros siglos.

DE SOCIEDAD

Vinos

—Ha regresado de Madrid, habiéndose hecho cargo de la Alcaldía, el alcalde de esta capital, don Pascual Guajardo, distinguido amigo nuestro.

—Ha salido para la Corte nuestro querido compañero de redacción don Julián Pérez del Barrio.

Destino en Estadística

Ha sido destinado a la sección provincial de Estadística de Pontevedra, el auxiliar administrativo don Alberto Martínez Delgado.

Para sustituir a éste ha sido nombrado el de la misma categoría don Santos Marugán.

Banquete de boda

Nuestro buen amigo y paisano el agente del Cuerpo de Vigilancia con destino en la Jefatura de policía de esta capital don Luis F. Borreguero Callejo, con motivo de su boda, que tuvo lugar días pasados en la Corte, y queriendo festejar con un banquete dicho enlace matrimonial, ha invitado hoy a sus compañeros de Cuerpo.

Dicho banquete ha tenido lugar en el hotel Victoria, servido admirablemente, concurriendo todos los jefes e individuos del Cuerpo de Vigilancia de esta capital, el secretario de la Diputación provincial don Timoteo de Antonio, íntimo amigo del señor Borreguero, y un redactor de este diario, atentamente invitado por este señor.

Durante el banquete reinó la mayor alegría y confraternidad, haciendo todos los allí reunidos votos por la prosperidad del nuevo matrimonio.

Nosotros reiteramos nuestra enhorabuena al señor Borreguero y su bella y distinguida esposa, agradeciéndole a la vez la atención que ha tenido para con esta casa, invitando a uno de nuestros compañeros de Redacción.

SUETOS

Cine Ideal

Ayer, en las diferentes secciones que se celebraron en este favorecido salón, se proyectaron los episodios tercero y cuarto de la preciosa e interesante película «La mano invisible», en la que toma parte el famoso artista español Antonio Moreno.

Mañana continuará la proyección de esta interesante película.

El favor, siempre creciente, que el público dispensa a los riquísimos cafés torrefactos

- EL CAFETO -

(PRIMERA MARCA ESPAÑOLA)

se debe a la selección de primeras materias y al secreto de torrefacción propiedad de la acreditada firma CROTIDO DE SIMON MARTINEZ REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo
SEGOVIA

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Felidez de aliento se cura con las PASTILLAS MARIA.
Depositarlo: **Marros y Compañía**

PLAZA DEL CORPUS, 7
nerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 1.30 tarde

Despachando con el Rey

El señor Maura despachó esta mañana, según costumbre con el Rey, no facilitando noticia alguna a los periodistas.

Junta de Defensa Nacional

El señor Cortina ha dicho que no es exacto que en la reunión de la Junta de Defensa Nacional, que se celebrará mañana, se haya de tratar de la compra de buques a Inglaterra.

También ha manifestado que ha quedado ultimado el estudio del arancel y que como no hay absoluta conformidad, tendrá que intervenir el Consejo de ministros.

Mejoría

Se halla muy mejorada el ministro de la Gobernación señor Cuello de Portugal y probablemente mañana podrá asistir al despacho del Ministerio.

Estragos del temporal

Se reciben en el ministerio de la Gobernación noticias de varias provincias dando cuenta de los estragos causados por el temporal y pidiendo auxilios para remediar la situación en que han quedado algunos pueblos.

La Relaa, mejorada

Se encuentra muy mejorada del catarro que la aqueja, S. M. la Reina Victoria.

Discurso comentado

Como nada saliente ocurre en la política, se ha comentado el discurso que anoche pronunció el conde de Romanones, considerándole por todos muy acertado y amoldado a las circunstancias actuales.

Las huelgas

Continúa en el mismo estado la huelga ferroviaria de la línea de Salamanca.

No se vislumbra, por el momento, una pronta solución, pues parece que hay elementos interesados en complicar este conflicto.

Corresponsal

Permuta

Maestra de Bilbao, desea permutar con maestra de Segovia o pueblo pequeño de la provincia, prefiriendo escusa mixta si tiene buenas vías de comunicación.

Informará doña Felicita Adrover, Saa Francisco, 36, Bilbao.

Se vende

finca industrial, con seis edificios destinados a fábrica: jabón con enseres, bodega de vinos, con importante negocio; almacén de coloniales, un local para almacén de cereales, magnífico hotel en el centro de la finca con jardín y otro edificio con casa para guarda, cuadras y garage. Julio Santo Domingo, en Avila.

Garañón

Se vende burro garañón, bien puesto; pelo rata oscura, de siete cuartas alzada, edad sale a tres años.

Para tratar, don Juan Marqués, en Castrillo de Duero (Valladolid) a nueve kilómetros de Peñafiel y raya con Cuevas de Provanco y Sacramenia.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos

	Precios Medio kilogramo.
Merluza.....	2,25
Congrio.....	2,00
Pescadilla.....	1,25
Leguadinas.....	1,00
Besugo.....	0,90
Chichar.....	0,60
Sardinas.....	0,80
Lubinas.....	2,00
Colemaros.....	2,00
Almejas.....	1,25
Quisquillas.....	2,00

TELEFONO NUM. 96
SEGOVIA

Se venden

dos pesebreras, una de cinco pesebres y otra de tres.
Para tratar con don Pablo Bartomé, en Aldeanueva del Codonal.



Lillo y Orzaes

AUTOMOVIL DE LUJO.--6 ASIENTOS

Se alquila para excursiones y paseos

— PRECIOS MODICOS —

Se reciben avisos: **Fernán Garola, 19**
y Paseo del Espolón, 2

Plumas estilográficas

DE LAS MEJORES MARCAS

Pedir muestras (para comprar precio) EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

DIRECTOR: **D. Jorge Zurdo Bragulat**

— DAOIZ, 16, 2.º —

SEGOVIA

Nitrato de sosa de Chile 15/16 por 100

Grandes existencias en la fábrica de abonos de Valdestillas, para servir en el acto o en la fecha que desee el comprador, a precios económicos. Superfosfato 18,20 por 100, entrega inmediata.

Dirigirse a **Rafael Sánchez**, oficinas: Claudio Moyano, 13, VALLADOLID.

-- CAFE BAR --

JUAN BRAVO RESTAURANT

Fiambres, Mariscos, Cervezas, Vermouths, Licores, Champagnes

MARCAS LEGITIMAS

Plaza Mayor, núm. 12.--SEGOVIA

SUCESOR DE

"La Carbonífera Española,"

Roble, núm. 18

Teléfono núm. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6,75 pesetas quintal
Antracita galletilla.....	6,75
Ovoides.....	6,00
Cok.....	5,60
Hulla para fraguas.....	6,25
Id. id.....	5,25
Encina canutillo a 3,25 pesetas arroba y.....	13,00

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

Venta de fincas

Doña Adelina Monpín Rey, vende unas 29 obradas de tierra de buena calidad en Valverde del Majano, e informará del precio y condiciones, en Santa María de Nieva, donde reside.

Subasta

Tendrá lugar la de una casa y tres tierras en Turégano, en la notaría de don Angel de Arco Rodríguez, Juan Bravo 35, el día 23 del corriente mes, a las doce horas, en cuya notaría se enterará del precio y condiciones.

Se necesita

oficial de peluquería, que sepa la obligación.

Dirigirse a don Pedro López, maestro peluquero, en Coça.

Se venden

dos cabras lecheras, preñadas.
Dirigirse a don Félix Cuesta, fábricas de licores, Segovia.

Casino de la Unión

Se saca a la venta los materiales de hierro procedentes del derribo de la casa de su propiedad, Juan Bravo, número 2.

Se admiten proposiciones en totalidad o en lotes sueltos en la secretaría de dicho círculo hasta el día 30 del presente.

Por acuerdo de la Junta directiva.

Se arriendan

pastos para ganado lanar, en la dehesa titulada del «Feo», orilla del Rancho Santillana.

El que desee tratar, puede hacerlo con don Tomás Postigo, en Cantimpalos.

De interés también al pequeño capitalista

En estos momentos en que el dinero español vale tanto, debido al desastre mundial, surgen negocios de utilidades cuantiosas, sobre todo en las grandes poblaciones. La Casa de Comisión y Banca S. A., domiciliada en Madrid (Moratín, 12), tiene establecida forma de poder hacer llegar a todos los pueblos de España la manera de que los ahorros se multipliquen sin arriesgar vuestro capital, por cuanto ninguna operación le permite hacer su reglamento que no vaya precedida de garantías tan sólidas como fuere menester, a semejanza del Banco Hipotecario, primer y más sólido establecimiento de crédito español.

Actualmente y mientras duren estas circunstancias, quien posea de mil hasta cinco mil pesetas en efectivo metálico, puede obtener un beneficio casi para vivir de su renta, proporcionalmente.

Para más detalles, escribir a la sociedad indicada.

Necesitamos también Agentes Corresponsales en todas las regiones de España, que disfruten de buena posición social.

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel.)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

MONTES Fotografo.—Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Mon. ca. 38, principales, —Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oraj. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ruburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios, módicos, y de lujo
Consultas y tarjetas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses
de once a una.—HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 6.

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automoviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ

OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17 Madrid
TALLERES: SAN PIO, OPRONUM. 9

Aguas minerales naturales de

CIARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS,
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de **R. J. Chávarri**.—Dirección y oficinas: **Lealtad, 12.—Madrid**

FOLLETO DE EL ADELANTDO 22

En la Santa Ciudad DE AVILA

Valdés se llevó la mano a la frente en actitud reflexiva. A los pocos momentos se dió una palmadita y dijo sonriendo:

—Si, señor. Hay un medio.

—¿Lo consideras eficaz?

—Eficacísimo. Más que eficazísimo; infalible.

—A ver, dí cuál es, para salir de mi angustia.

—Santa Teresa.

—¿Hablas en serio?

—En serio te hablo.

—No te comprendo entonces.

—Escucha y apunta. Hay un refrán que dice que adorando a la peana se consigue el favor del Santo. ¿No es así? Bien. Pues de la Santa. Para conseguir tu propósito la recíproca será que adorando al Santo se te levantas temprano y antes de que ella consiga el favor de la peana. En amor llegue, te metes en la capilla y te arrodillas

como en matemáticas son ciertas casi todas las recíprocas. Tú tomas por Santo a la Santa y por peana a Teresa. Con estos puntos de vista ya está todo arreglado.

—Continúo sin comprender adónde vas a parar.

—¿Tan torpe eres?

—Para charadas amorosas soy una sandía.

—Pues no tienes más que mostrar una gran devoción por San Teresa en forma de que llegue a conocimiento de Teresa Arévalo. La circunstancia de ser tocaya suya la santa de tu predilección, hará mucho en favor de tu causa. Eso no lo dudes.

—La combinación no puede estar mejor urdida. Pero ahora me falta saber cómo la llevo a la práctica.

—Eso es precisamente lo que me queda por decirte. Yo se que Teresa Arévalo va

ferrovosamente ante su altar. El primer día haces como que no te das cuenta de su presencia. El arrobo del rezo te abstraerá de todo cuanto te rodee. Cuando ella llegue te verá orando e inmediatamente pensará para su capote que estás pensando en ella al elevar tu pensamiento a la Santa. ¿Qué tal?

—Magnífico. Morrocotado. Soberbio.

—Deja que concluya. El segundo día la miras distraídamente sin insistir gran cosa. Al aperebirse ella de la preterición de que la haces objeto con relación a la Santa, se aperebirá, también de que tu amor se complica con algo que ella no podrá vencer. Mirará entonces a todos lados y al convenirse de que no miras a nadie más que a la Santa, acabará por despistarse. Entonces sentirá celos místicos de tu ídolo, por que cuando las mujeres se ven regaladas a segundos términos por aquellos a quienes consideran dominados, les disputan su amor hasta los santos. Cada día alargará un poquitín la duración de las miradas has

ta que insensiblemente llegue uno en que no miras más que a ella. Este día será el que te asegurará el éxito. El hecho de creer ella que ha triunfado de la Santa al defender tu amor, te dará el triunfo. Llegado este momento, no necesitarás declaración para rendirla. Será cosa hecha. ¿Te place el plan?

—Me parece pistonado.

—Lo único que requiere es constancia y poca pereza para madrugar. Lo demás es cosa de tiempo.

Dispuesto a llevar a la práctica el plan de Valdés, fué Sotomayor a la iglesia de la Santa apenas amaneció el día siguiente. Cuando llegó a la explanada del convento tuvo que esperar un rato. Rodeado de viejas aguardó que los frailes abriesen la puerta. Por el arco del Rastro se colaba un airecillo helado procedente del valle de Ambles que recogía con su aliento el frío de la sierra de Gredos y de las Parameras. Para entrar en calor se dió unas carreritas alrededor de la plazoleta. Viendo que no reac-

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Remediada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y polquerías de España y América.

Depósito central: VERDEDES, 36 - Madrid.

¡Descartar de las imitaciones!

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mexico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 11, de Santander el 14, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21, y 1 Julio, 8 Agosto, 16 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Fort-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás esolas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Esca-

las facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 18,50 pesetas las 94 libras.

Cebada, a 42,43 reales la fanega.

Centeno, a 50,57 id.

Algarrobas, a 70 id.

AREVALO

Trigo, 76,77 reales la fanega.

Centeno, 50 id.

Cebada 42,44 id.

Algarrobas, 63,35 id

SEPULVEDA

Trigo a 17,50 pesetas fanega.

Centeno, a 14,75 id.

Cebada, a 14,50 id.

Avena, 8,25 id.

Algarrobas, a 16 id.

Yeros, a 16 id.

CANTALEJO

Trigo, a 70 reales la fanega

Centeno, 55 id.

Cebada, a 48 y 52 id.

Algarrobas, a 66 id.

Yeros, a 65 id.

OLMEDO

Trigo, 78 reales fanega.

Centeno, 50 id.

Cebada, 44 id.

Algarrobas, 64 id.

Avena, 26 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 76 reales fanega.

Centeno, 51 id.

Cebada, 45 id.

Algarrobas, 71 id.

Avena, 26 id.

CUELLAR

Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras.

Centeno, a 51 id.

Cebada, a 40 id.

Avena, a 28 id.

Algarrobas, a 68 id.

Yeros, a 62 id.

AYLLON

Trigo 18 pesetas fanega.

Centeno, id.

Cebada, 13 id.

Avena, 8,25 id.

Algarrobas, 62,5 id.

Yeros, 15,25 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 17 pesetas la fanega.

Centeno, 14,50 id.

Cebada, a 11,25 id.

Avena, a 8 id.

Yeros, 16,25 id.

Algarrobas a 16 id.

Vinos que se vuelven

v están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el calor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de her ho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA: mirante, 19.—Madrid, Apartado, núm. 6.